
Ata da Reunião do Conselho Técnico
27 de maio de 2020

Presentes: Bruno, Gisele, Nara, Abigail, Betinha, Fabio Fernandez, Marcelo Elias, Alexandre Ponciano, Paula
Generino, Manu, Pedro Luminati, Bárbara Mendonça, André Generino.

Data e horário: 27/05/2020, das  20h às 22h05min, por videoconferência.

1) Afastamento de Adultos: Foram relatados,  por motivo de trabalho, o afastamento total do Chefe
Jailor  e o afastamento parcial do Chefe Hugo, ambos por tempo indeterminado.

2) Calendário: Com a incerteza em relação à volta às aulas pela rede de ensino, a Diretoria decidiu que:

a) O primeiro semestre de 2020 irá até o último final  de semana de junho,  com atividades
virtuais;

b) De 4 de julho a 7 de agosto, o GEJA estará em recesso;

c) As atividades retornarão no dia 8 de agosto, sendo que:

i) se a  quarentena das escolas  ainda estiver  em vigor,  o retorno do GEJA será com
atividades virtuais;

ii) se  a  quarentena  das  escolas  estiver  sido  encerrada,  as  atividades  presenciais
retornarão no sábado da  semana seguinte,  desde que a  UEB também autorize o
retorno às atividades presenciais.

d) As  seções  poderão fazer  ajustes  em seus  calendários  para  se  adequar  às  necessidades  e
rotinas escolares dos seus jovens, inclusive, caso necessário, com o revezamento das seções.

3) GEJACamp  Virtual: O  GEJACamp  servirá  como  atividade  de  encerramento  do  semestre  e  será
realizado nos dias 27 e 28 de junho. Haverá uma pré-tarefa de recolhimento de alimentos / materiais
de  proteção  individual  /  agasalhos  etc.  Foi  dada  a  ideia  de  fazer  uma  vaquinha  virtual
(crowdfunding)  ao  invés  de  recolher  as  doações  e  expor  os  jovens  ao  risco  de  contágio  pelo
coronavírus. Há uma equipe de trabalho formada por Perla, Janaina, Nara e Abigail coordenando
essa ação – Nara se comprometeu a passar as ideias para a equipe decidir  os encaminhamentos.
Também ficou combinado que o GEJACamp Virtual funcionará de maneira semelhante a um JOTI.

4) Webinário para os pais (de todo o grupo): A diretoria fará um webinário para os pais no dia 6 de
junho (sábado), às 16h. Participará um representante de cada seção. O webinário será simples e
rápido, mostrando alguns números (a partir  dos relatórios enviados pelas seções) para chamar a
atenção quantitativamente: atividades realizadas, presença de jovens, itens conquistados, etc. Os
objetivos são: 

a) fazer  uma  “prestação  de  contas”  aos  pais  das  ações  realizadas  durante  a  pandemia  e
apresentar os planos para os próximos meses (até agosto);

b) reforçar o relacionamento com as famílias durante a crise;

c) fortalecer o engajamento de pais e jovens para o próximo semestre.
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5) EAD GEJA: Foi apresentada rapidamente a iniciativa de EAD disponibilizada no site do GEJA (menu
Cursos  Cursos Disponíveis→ ), informando que já há quatro cursos disponíveis:

a) Como fazer cursos com a ferramenta de EAD do GEJA;

b) Motivação de Adultos;

c) Estudo de Casos de Proteção Infantojuvenil;

d) Dominando o Financeiro em Atividades Escoteiras

Foi esclarecido que o EAD GEJA está aberto à possibilidade de qualquer pessoa propor novos cursos
(incluindo jovens), e foi solicitado que os chefes enviem sugestões de cursos úteis para incluir na
plataforma (exemplos: fotografia, pioneirias, primeiros socorros etc.).

6) Assuntos gerais:

a) Foi informado que não há previsão de realização de cursos de formação (Preliminar, Básico e
Avançado) pela Região, nem presenciais e nem a distância.

b) Foi combinado que os chefes de seção fariam um esforço para manter o Paxtu atualizado com
as atividades realizadas, frequência e progressões / especialidades, com prioridade para o
registro das progressões dos jovens.

c) Troca de ideias:

i) Ampliação da Especialidade da Semana para incluir outras seções;

ii) Cada semana uma especialidade é colocada sobre a mesa pelos próprios jovens e
quem tiver interesse a executa (de preferência com revezamento entre as áreas de
conhecimento);

iii) Criar um formulário para ajudar a definir o melhor horário para as atividades de cada
tropa.


